

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ Ι.ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΪΡΟΥ

Με την καθιερωμένη λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε την 5η και 6η Δεκεμβρίου ε.ε. η πανήγυρη του Ιερού Πατριαρχικού Ναού Αγίου Νικολάου Καΐρου, προεξαρχούσης της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄.

Κατά την ομιλία Του ο Μακαριώτατος ανεφέρθη στον Άγιο Νικόλαο, τον Άγιο των πτωχών, των αδυνάτων και των ορφανών, αλλά και τον προστάτη των ναυτιλλομένων, ενώ επεσήμανε και την ιστορική σημασία του προαναφερθέντος Πατριαρχικού Ναού, μέσα στον οποίο ενεθρονίσθησαν Πατριάρχες, χειροτονήθηκαν Αρχιερείς, βρήκαν παρηγορία οι χριστιανοί, κυρίως όμως εκεί έλαβε το επισκοπικό αξίωμα και διηκόνησε ως Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου ο Άγιος Νεκτάριος Πενταπόλεως. Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος επήνεσε επίσης την παρουσία των προσκόπων –ελλήνων και αραβορθοδόξων – που παρευρέθησαν κατά τον πανηγυρικό εσπερινό, όπου την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος κ. Νικόλαος Βαδής.

Την επομένη, 6^η Δεκεμβρίου, ετελέσθη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία συλλειτουργούντων των Σεβ.Μητροπολίτη Ερμούπολεως κ. Νικολάου και Θεοφιλ.Επισκόπων Νιτρίας κ. Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και Βαβυλώνος κ. Νήφωνος, Ηγουμένου της Ι. Μονής του Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου.

Παρέστησαν ο Εξοχ.Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ.Χριστόδουλος Λάζαρης, ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Κλήμης Φλεβοτομάς, ο Πρόεδρος της Αραβορθοδόξου Κοινότητας κ. Ρομπέρ Χόσνι, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Β.Αφρικής και Μ.Ανατολής κ. Ιωάννης Σταυρόπουλος, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου κ. Νικόλαος Πολίτης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής κα Βίλλυ Πολίτου, οι διδάσκοντες και οι μαθητές των ελληνικών εκπαιδευτηρίων της Ηλιουπόλεως Καΐρου, οι οποίοι «εκόσμησαν τον χώρο της εκκλησίας με τις παραδοσιακές στολές της πατρίδας μας και απετέλεσαν την ομορφότερη προσφορά προς τον τιμώμενο Άγιο» όπως τόνισε ο Μακ.Πατριάρχης.

Να σημειωθεί ότι κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας η ΑΘΜ απένειμε το οφίκκιο του Αρχοντος Λαμπαδαρίου στον Ιεροψάλτη κ.Αντώνιο Ατάλα, μιλώντας με συγκινητικά λόγια για την διακονία του στο ιερό αναλόγιο τόσο του Ναού του Αγίου Νικολάου, όσο και άλλων ναών της αιγυπτιακής πρωτεύουσας.